



कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पाद अधिग्रहण बुनियादी सिद्धांत

पृष्ठ: 1/3
विवरण 03, 18.07.2024
फ़ इल: AGR GROUP POLICY
Principles procurement raw
materials intermediate
products_HI

कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पाद अधिग्रहण बुनियादी सिद्धांत

AGRANA के व्यवसाय की प्रकृति, अर्थात – फल, स्टार्च और शर्करा सेगमेंट में कृषक कच्ची सामग्री का मूल्य-वर्धन करते हुए प्रक्रमण करना – को देखते हुए, संवहनीयता को बढ़ावा देने वाली प्रथाओं को सुनिश्चित करना समूह के व्यवसायिक मॉडल का एक बुनियादी अंग है।

AGRANA के लिए, संवहनीयता का तात्पर्य अपनी व्यवसायिक गतिविधियों में पर्यावरणीय, आर्थिक, और सामाजिक प्रदर्शन के बीच एक सामंजस्यपूर्ण संतुलन है। निम्नलिखित तीन निदेशक सिद्धांत संवहनीयता को लेकर AGRANA की समझ का संक्षिप्त विवरण देते हैं:

- उत्पादन में इस्तेमाल किए जाने वाली कच्ची कृषि सामग्री का करीब-करीब 100% उपयोग करना, और पर्यावरण पर होने वाले प्रभावों को कम करने अथवा रोकने के लिए औद्योगिक प्रसंस्करण में कम उत्सर्जन करने वाली प्रौद्योगिकियों का इस्तेमाल करना
- उन सभी हितधारकों और समुदायों का सम्मान करना, जहाँ समूह प्रत्यक्ष अथवा परोक्ष रूप से कार्य करता है
- आपूर्तिकर्ताओं और ग्राहकों के साथ दीर्घकालिक साझेदारी स्थापित करना ताकि संयुक्त रूप से ऐसे व्यवसायिक मॉडल विकसित किए जा सकें जो जलवायु परिवर्तन को झेलने में सक्षम हों

AGRANA संपूर्ण मूल्य श्रृंखला में आर्थिक, पर्यावरणीय और सामाजिक दृष्टि से संवहनीय ढंग से कार्य करने का प्रयास करता है। 2021 में समूह ने साइंस बेस्ड टार्गेट्स इनिशिएटिव (SBTi) के विज्ञान आधारित जलवायु लक्ष्यों के अनुसार उत्सर्जन को कम करने का संकल्प लिया। कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों का अधिग्रहण भी इसमें शामिल है। प्रस्तुत बुनियादी सिद्धांत AGRANA के तीसरे संवहनीयता नीति निर्देशक सिद्धांत पर आधारित हैं और AGRANA द्वारा कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों के लिए लागू किए गए संवहनीयता के मानदंडों का विस्तृत वर्णन करते हैं। AGRANA की उत्पादन साइटों पर लागू होने वाली पर्यावरण नीति प्रथम निर्देशक सिद्धांत पर आधारित है। दूसरे निर्देशक सिद्धांत का वर्णन AGRANA की आचार संहिता में किया गया है।


अपने तीन नीति-निदेशक संवहनीयता सिद्धांतों के आधार पर, AGRANA संयुक्त राष्ट्र के निम्नलिखित सतत विकास लक्ष्यों (एसडीजी) की प्राप्ति में योगदान करता है:

- एसडीजी 2 (खाद्य सुरक्षा और संवहनीय कृषि)
- एसडीजी 6 (स्वच्छ जल और सफाई)
- एसडीजी 12 (संवहनीय उपभोग और उत्पादन)
- एसडीजी 13 (जलवायु संरक्षण उपाय)
- एसडीजी 14 (जलीय जीवन)
- एसडीजी 15 (स्थलीय जीवन)

कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों के अधिग्रहण के क्षेत्र में आपूर्ति अनुबंधों की पूर्ति के लिए, इन बुनियादी सिद्धांतों का अनुपालन AGRANA की शर्त है।

1. कानूनी प्रावधानों का अनुपालन

AGRANA समूह, इसकी स्थानीय कंपनियां और साइटें पर्यावरण से जुड़े सभी प्रासंगिक कानूनी प्रावधानों और बाध्यकारी दायित्वों का अनुपालन करते हैं, और AGRANA अपने पर्यावरणीय प्रदर्शन को लगातार बेहतर बनाने के लिए प्रतिबद्ध है।

	<p style="text-align: center;">कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पाद अधिग्रहण बुनियादी सिद्धांत</p>	<p>पृष्ठ: 2/3 विवरण 03, 18.07.2024 फ़ इल: AGR GROUP POLICY Principles procurement raw materials intermediate products_HI</p>
---	--	--

2. वनोन्मूलन में योगदान न करने वाली आपूर्ति शृंखलाएं

वनोन्मूलन से मुक्ति के लिए मौजूदा यूरोपीय अध्यादेश के तहत और SBTi की लक्ष्य परिभाषा के तहत, AGRANA के लिए कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों को इस प्रमाण के बिना बाजार में उतारना वर्जित है कि उन्होंने वनोन्मूलन में योगदान नहीं किया है।

AGRANA अपने आपूर्तिकर्ताओं से अपेक्षा करता है कि वे इन विनिर्देशों का पालन करेंगे और सभी संबंधित प्रमाण प्राप्त करने में सहयोग करेंगे।

3. सामाजिक मानकों का अनुपालन

AGRANA अपने आपूर्तिकर्ताओं से अपेक्षा करता है कि वे AGRANA की आचार संहिता का पालन करेंगे, जिसमें न्यूनतम सामाजिक मानक निर्धारित किए गए हैं। आपूर्तिकर्ताओं से अनुरोध किया जाता है कि वे सुनिश्चित करें कि उनके आपूर्तिकर्ता भी इन न्यूनतम आवश्यकताओं का अनुपालन करें।

4. अच्छी कृषि प्रथाओं (GAP) का पालन

अधिग्रहण का कोई भी मॉडल हो, AGRANA का प्रयास रहता है कि केवल ऐसी कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों का प्रकरण किया जाए, जिनका उत्पादन अच्छी कृषि प्रथाओं (GAP) के ढांचे के अंतर्गत किया गया है।

AGRANA पुनरुपजाऊ कृषि प्रथाओं के संदर्भ में मिट्टी के स्वास्थ्य और उर्वरता का और कृषि कार्यों से होने वाले उत्सर्जनों में कमी लाने का विशेष ध्यान रखता है। फसल चक्रण, कम या फिर हल के बिना मिट्टी तैयार करना, पानी का प्रबंधन, जगह के मुताबिक खाद का छिड़काव और पौधों की सुरक्षा, मृदा अपरदन से सुरक्षा और जैव-विविधता इससे सीधे तौर पर संबंधित हैं और कृषि-उत्पादन की दीर्घकालिक संवहनीयता में उल्लेखनीय योगदान करते हैं।


GAP के प्रावधानों के अनुपालन के प्रमाण के तौर पर, AGRANA सस्टेनेबल एग्रिकल्चर इनिशिएटिव प्लेटफॉर्म (SAI) के टूल्स का उपयोग करता है। इसलिए AGRANA फ़ार्म सस्टेनेबिलिटी असेसमेंट (FSA) और उसके आधार पर अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार दिए जाने वाले प्रमाणपत्रों जैसे, रैनफॉरेस्ट-अलायंस, इंटरनेशनल सस्टेनेबिलिटी एंड कार्बन सर्टिफिकेशन (ISCC), बोनसूक्रो अथवा वाइव को स्वीकार करते हैं।

अनुबंधित किसानों से कच्ची कृषि सामग्री का अधिग्रहण:

AGRANA अनुबंधित किसानों के पर्यावरणीय, आर्थिक और सामाजिक आचरण का मूल्यांकन करने के लिए, SAI प्लेटफॉर्म के फ़ार्म सस्टेनेबिलिटी असेसमेंट (FSA) का उपयोग करता है। फ़ार्म मैनेजमेंट समूह के सदस्य अनुबंधित किसानों के लिए FSA के विनिर्देशों को पूरा करना अनिवार्य होता है।

GAP के क्रियान्वयन में अनुबंधित किसानों की सहायता करने के लिए, AGRANA समन्वित तरीके से प्रत्येक फसल के लिए AGRANA विशेषज्ञों द्वारा परामर्श जैसी सेवाएं प्रदान करता है, उच्चतर प्रशिक्षण हेतु कार्यक्रम आयोजित करता है और विभिन्न संचार चैनलों के माध्यम से कच्ची सामग्री से संबंधित जानकारी प्रदान करता है।

व्यापार के द्वारा कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों का अधिग्रहण:

 <p>BETEILIGUNGS- AKTIENGESELLSCHAFT</p>	<p>कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पाद अधिग्रहण बुनियादी सिद्धांत</p>	<p>पृष्ठ: 3/3 विवरण 03, 18.07.2024 फ़ इल: AGR GROUP POLICY Principles procurement raw materials intermediate products_HI</p>
---	---	--

AGRANA अपने आपूर्तिकर्ताओं से अपेक्षा करता है कि वे AGRANA के इन बुनियादी सिद्धांतों को साथ लेकर चलेंगे, लागू करेंगे और उत्पादों के कृषि स्रोत तक इनका पालन सुनिश्चित करेंगे।

जाँच

AGRANA सभी उपरोक्त उल्लिखित आपूर्तिकर्ताओं से अपेक्षा करता है कि वे उसके कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पाद अधिग्रहण के बुनियादी सिद्धांतों का पालन करेंगे और तदनुकूल प्रथाओं को लागू करेंगे। AGRANA के प्रत्यक्ष आपूर्तिकर्ताओं की जिम्मेदारी है कि वे सुनिश्चित करेंगे कि उनके आपूर्तिकर्ता इन बुनियादी सिद्धांतों का पालन करते हैं और उनके अनुपालन की जाँच करेंगे।

AGRANA के पास यह अधिकार सुरक्षित है कि वह अपने प्रत्यक्ष आपूर्तिकर्ताओं द्वारा इन बुनियादी सिद्धांतों के अनुपालन की जाँच कर सकता है। यदि किसी विशिष्ट पहलू के उल्लंघन के बारे में पता चलता है, तो सुधार उपायों को लागू करने की अपेक्षा की जाती है। बड़े उल्लंघन और/या बार-बार उल्लंघन की स्थिति में AGRANA के पास आपूर्ति अनुबंध को समाप्त करने का अधिकार सुरक्षित है।

बुनियादी सिद्धांतों का प्रभावी होना

कृषि अथवा आपूर्ति अनुबंध पर हस्ताक्षर करने के साथ आपूर्तिकर्ताओं के लिए यह अनिवार्य हो जाता है कि वे कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पादों के अधिग्रहण में AGRANA के बुनियादी सिद्धांतों का पालन करेंगे।

परिभाषाएं

विज्ञान-आधारित जलवायु लक्ष्य:

विज्ञान-आधारित जलवायु लक्ष्य वे उत्सर्जन में कमी लाने के लिए तय किए गए वे लक्ष्य हैं, जो जलवायु विज्ञान में हुई नवीनतम प्रगति पर आधारित हैं, और जिनका उद्देश्य पेरिस जलवायु समझौते में तय किए गए मानकों को प्राप्त करना है। इस समझौते का उद्देश्य वर्ष 2100 तक वैश्विक तापमान वृद्धि को पूर्व-औद्योगिक स्तर से "स्पष्ट रूप से" दो डिग्री सेल्सियस कम पर सीमित करना है और उसे 1.5 डिग्री सेल्सियस पर सीमित करने के प्रयास करने हैं।

साइंस बेस्ड टार्गेट्स इनिशिएटिव (SBTi)

SBTi एक गैर-लाभकारी संगठन है, जो विज्ञान-आधारित जलवायु लक्ष्य तय करने में कंपनियों की सहायता करता है। यह प्रणालीगत मार्गदर्शन प्रदान करता है और लक्ष्यों की स्वतंत्र समीक्षा करता है।

वनोन्मूलन से मुक्ति के लिए यूरोपीय अध्यादेश

वनोन्मूलन से मुक्ति के लिए यूरोपीय अध्यादेश का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि यूरोपियन यूनियन में खपने वाली कच्ची कृषि सामग्री ने अपने उत्पादन के देश में 2020 के बाद वनोन्मूलन अथवा जंगलों को क्षति पहुंचाने में योगदान नहीं किया हो। इस अध्यादेश में सोया, ताड़ के तेल, बीफ, और कॉफी आदि के साथ-साथ लकड़ी के उत्पादों और रबर भी शामिल हैं। इन उत्पादों की आपूर्ति कानूनी तरीके से की जानी चाहिए और उनका वनोन्मूलन और जंगलों को क्षति पहुंचाने में योगदान नहीं होना चाहिए।

सस्टेनेबल एग्रिकल्चर इनिशिएटिव प्लेटफॉर्म (SAI)

अंतर्राष्ट्रीय SAI प्लेटफॉर्म खाद्य उद्योग से जुड़ी कंपनियों और संगठनों को एक साथ लाता है ताकि संवहनीय कृषि श्रृंखलाओं के क्रियान्वयन को बढ़ावा दिया जा सके।



कच्ची कृषि सामग्री और प्राथमिक उत्पाद अधिग्रहण बुनियादी सिद्धांत

पृष्ठ: 4/3
विवरण 03, 18.07.2024
फ़ इल: AGR GROUP POLICY
Principles procurement raw
materials intermediate
products_HI

फ़ार्म सस्टेनेबिलिटी असेसमेंट (FSA):

FSA कृषि और प्रोसेसिंग कंपनियों के लिए, प्रश्नावली-आधारित और व्यवसाय-विशिष्ट स्व-मूल्यांकन होता है। यह संवहनीयता के पर्यावरणीय और सामाजिक पहलुओं को कवर करता है, संवहनीयता मूल्यांकन को दर्शाता है और अंतर्राष्ट्रीय प्रमाणन मानकों के साथ एक बेंचमार्किंग प्रदान करता है।

सृजन	समीक्षा	स्वीकृत	QM द्वारा जारी
CS/Eberl 18.06.2024 eh	Div.SUS (AF)/Konlechner 30.06.2024 eh	MB/Büttner 08.07.2024 eh	QM/List 18.07.2024 eh
	Div.SUS (AZ)/Gaschler 30.06.2024 eh	MB/Harringer 08.07.2024 eh	
	Div.SUS (AJ)/Schultz 30.06.2024 eh	MB/Meeder 08.07.2024 eh	
	Div.SUS (AS)/Dürr 30.06.2024 eh		